

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.  
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 K.

Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

## T Á V I R A T O K.

### Höfer jelentése.

Budapest, május 11. Hivatalos jelentés. Az utolsó két nap harcaiban csapataink **Debicánál áttörték az orosz csapatvonalat.** Ennek folytán a Visztalától délre harcoló nagy orosz erők kénytelenek voltak **gyorsan visszavonulni** a Wiszloka alsó folyása mögé. Ezeknek az eseményeknek a jelentőségét világosan mutatja az, hogy ma reggel jelentést kaptunk arról, hogy **Orosz Lengyelországban az ellenséges déli szárny visszavonul.** A jól megerősített Nida arcvonalat az ellenség tarthatatlannak ismerte fel és a lehető leggyorsabban kitért. Amint a gorlicei és jaslói siker a kárpáti arcvonalra is áttért, épp úgy befolyásolja József Ferdinánd főherceg hadseregének tarnowi és debicai sikere az orosz-lengyelországi helyzetet.

Közép-Galiciában a mi csapataink és a német csapatok állandó sikeres harcok közepette követik a megvert orosz hadtestek roncsait a San-szakaszon Timow-Sanok irányában. Az oroszok Sanoktól a vasut mentén nyugat felé három hadosztállal megkísérelt ellentámadását az ellenség súlyos veszteségei mellett véresen visszaverték és az üldözést folytatjuk. **A foglyok száma és a zsákmány napról-napra gyarapszik.**

Az Erdős-Kárpátokban előnyomult hadoszlopaink Baligrodnál erős ellenséget visszavertek és elővédeink Dwerniknél átlépték a Sant. Az orosz 8. hadseregnek, amely nagyjában Lupkow és Uzsok között harcolt, tetemes része immár vereséget szenvedett.

Délkelet-Galiciában az oroszok több szakaszon támadásba mentek át. Nagy erőknek a Pruthtól északra Csernovicz irányában történt előretörését az országhatáron visszavertük és 620 foglyot ejtettünk. Horodenkától északra sikerült ellenséges osztagoknak a Dnyeszter déli partján lábukat megvetniök. Itt a harc még folyik.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Üldözik az orosz

Berlin május 11. Az oroszok tegnap Stobnicza Brzozanka szakasz mentén a Bezkó-Brzow vonalon, továbbá Ropczyce-Debicától keletre és a Visztula menti Szcucin között Mackensen vezéreztetésű üldöző seregeit meg akarták állítani.

Ez a szándék teljesen meghiúsult. Estefelé az oroszok harcvonalait sok helyen, különösen Beskonál és Brzozow és Lutca között áttörtük, miután már délelőtt több orosz hadosztálynak Sanoktól Bezkó felé irányuló kétgubasított támadása az ellenség igen súlyos veszteségei mellett meghiúsult. Az üldözést folytatjuk.

### A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, május 11. A Nagy főhadiszállás jelenti:

#### Nyugati hadszíntér.

Tegnap délelőtt Westende előtt egy angol sorhajót tüzelésünkkel elöltünk. Yperniől keletre tovább haladtunk előre és öt géppuskát zsákmányoltunk. Lilletől délnyugatra a franciák Loretto magaslat és Ablain és Carency helységek ellen folytatták támadásaikat. Minden támadást visszavertünk. Az itt ejtett foglyok száma 800. Carency és Neuville között a franciák az elfoglalt árkokat még birtokukban tartják. A harc itt még folyik. Lilletől északnyugatra egy angol repülőgépet lelőttünk. Berry au Bactól délnyugatra csapataink a La Ville au Boistól délre levő erdősegekben két egymás mögötti vonalból álló hadállást négyszáz méter szélességben rohammal elfoglaltak. Számos sebesülteletlen foglyot ejtettek és két aknavetőt, valamint sok löszert zsákmányoltunk. Flireydtől északra és Bois de Pretreben az ellenség gyalogsági támadásai annak jelentékeny veszteségei mellett meghiúsultak.

#### Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

#### Legújabb táviratok.

**Az olasz király** — mint egy római távirat jelenti — tegnap délelőtt hosszabb ideig tartó kihallgatáson fogadta Salandra miniszterelnököt, aki a királyi audiencia után Sonninoval tanácskezelt.

**A Balti flotta.** Egy szentpétervári jelentés szerint a Balti flotta néhány cirkálóból álló osztaga ellenséges cirkálókkal és torpedószuszókkal lövéseket váltott. Az orosz hajók a harc elől kitértek.

**Megfenyegették levélben** az amerikai német nagykövetet, hogy a követség palotáját hétfőn felrobbantják. A nagykövetség őrzetere rendőrket rendeltek ki.

**A harctéri komoly helyzetre** való tekintettel úgy a francia, mint az orosz hadügyminiszter a legénységnek a gazdasági munkák elvégzésére adott szabadságot visszavonta.

**A Lusitánián** elhalt amerikai polgárok feletti részvéte kifejezésül Hensdorfer amerikai német nagykövet tiszteltgett Bryannál.

**Désy Zoltán** Bákóci-uti lakását eddig ismeretlen tettesek kirabolták.

**Kitüntetett hadvezérek.** A német császár Bülow tábornagnak és Kluck vezéreztetésnek a Pourle meritét adományozta.

A király Frigyes főhercegnek a katonai érdemkeresztet hadiékítményel gyémántokon, Konrad vezérkari főnöknek a Lipótrend nagy keresztjéhez a vaskorona rend első osztályának hadiékítményét, József Ferdinánd főhercegnek és Boroevicsnek a katonai érdemkereszt első osztályát a hadiékítményel adományozta.

# Nálunk és másutt.

A háboru előtt is csak az akták elintézésére szorított nálunk a közigazgatás. Esszék, tervek, melyek a város fejlődését elősegítik, a közönség érdekeit szolgálják, ezelőtt sem születtek nálunk és ha születtek, akkor már halva jöttek a világra, vagy velük született gyengeségben haltak meg. A háboru óta azonban ez a kevés élet, mozgás is megszűnt a közigazgatás Álmos hivatalos szobáiban és eltűnt a fejlődésnek, a haladásnak, a közönség érdekeiről való gondoskodásnak még ez a családok látszata is.

Másutt kisebb és nagyobb városokban nem így van. Ezekben a városokban a háboru véres napjaiban az akták elintézésén kívül is törődik a hatóság asszal, hogy a polgárságot megtegyen mindent, ami az adott körülmények közt lehet. Hogy ez így van, ennek bizonyítására minden kommentár nélkül a következő szemelvényeket iktatjuk ide a „Városok lapja” című újságból:

**Városi mézárszék.** Besztercebányán általános volt már a panasz, hogy a husarak oly hihetetlenül szökkentek fel, hogy azokkal lépést tartani nem lehet. Ezen segített városunk vezetősége, amidőn városi mézárszéket állított fel, amelyben egy kilógramm marhahús ára 2 korona 30 fillér.

**Autó-taxik egy vidéki városban.** Szabadka nagyvárosias jellegű most egy automobil-vállalat készül nagyot lendíteni. Autó-taxik közlekedését vezeték be Szabadkán, ahol már van is szabályrendelet s így egyáltalán nem ütközik nehézségbe az autó-taxik bevezetése. Fővárosi díjtételek mellett közlekednek majd az autó-taxik. Egy nagyvárosnak szinte tartozéka már az autó-taxi, amely különben Szabadka legtávolabbi pontjaira tíz perc alatt jut el. A viteldíjak hasonlíthatatlanul előbbiek mint a bérekes díjai. Egy automobil már próbajaratokat is tart Sza-

badkán, de rövidesen három autó érkezik meg oda.

**Sajtóiroda Debrecenben.** Május hó 1. napján egy új intézmény nyílt meg a debreceni városházán: a városi sajtóiroda, melynek feladata lesz a helyi sajtót hivatalos kommunikék híradásával a városi közigazgatás menetéről tájékoztatni s a szűnyegen forgó fontosabb ügyekről informálni. A sajtóiroda helyisége a városházán lesz s annak vezetésével a polgármester egyik jőnevű helybeli hírlapíró bízta meg.

**Járványkórház építése Győrött.** A város már hosszabb idő óta tervezi a járványkórház létesítését amely a modern fejlődésnek megfelel.

Az az épület, amely eddig járványkórház céljainak szolgált, csak a legnagyobb szükségből volt használható. Az új járványkórház építésében a város segélyére jön a katonaság, amely szintén tervebe vette járványkórház létsítését.

A város vezetősége most a katonasággal megállapodott, hogy a katonai létesítés állandó jellegű járványkórházat létesít a tervezett ideiglenes helyett, amelyet, ha a katonai célokhoz fölszabadul, a város vesz birtokába. Ennek ellenértékül a város az építési telek és az építési költség differenciáját vállalja.

**Kaposvár jégellátása.** Kaposvárnak jégszükségletét sikerült biztosítani. A polgármester kezdetben egy műjéggyár felállításának tervével foglalkozott, de a tárgyalás folyamán megállapították, hogy egy jéggyár 80-90000 koronába kerül. Több más terv merült fel, ezeket azonban mind elrejtették és a város az Erzsébet malommal egyezett meg abban, hogy kibővíti üzemét és a város kisszükségletét is ellátja. Az árak más városokéhoz viszonyítva nagyon olcsók.

Egyelőre mutatóba csak ennyit küzlünk. Ez is elég állításunk bizonyítására.

lyeket. Különösen az ifjúság, a lelkes magyar gyermekereg munkálkodik azért, hogy minden persely színtől megtegyen.

## HIREK.

### A májusi eső.

Az égboltozatot telán még a Höfer-jelentéseknél is jobban lessük. Az időjárásnak nemcsak a fronton küzdő katonákra van nagy jelentősége, hanem arra is, hogy milyen lesz a jövő évi termés.

Magyarország jóléte, egy esztendőn keresztül való fejlődése, kulturálan való előrehaladása másszor is attól függött, hogy milyen volt a termés. Most azonban a világ sorsa függ attól, hogy az áldot magyar föld, közép Európa élesztára mennyi gabonát terem.

Ellenségeink fegyverrel nem tudnak legyőzni bennünket, éhséggel szeretnének elpusztítani minket és vitéz szövetségesünket Relytélyes tengeralttjarek sikerei megmutatták, hogy szándékuk balul út ki. De akárhany angol hajóúriást is küldenek viz alá az U. hajok torpedói, nekünk még nem lesz utit ennünk, legfőljebb Anglia is éheznek. Hogy mi nyugodtan tudjuk megmosolyogni ellenségeink galád törekvését, mellyel a kenyert akarják tölünk, — ahoz szükséges, hogy a magyar föld bő és jó terméssel fisszen.

Ezért nézzük most reménykedéssel és aggodalommal az égboltozatot s diadalmas fegyvertényeken kívül az is bizonyítja, hogy igazságos ügyünk mellé szegődött a szerencse, hogy a gazdáknak oly kedves májusi eső permetes alá.

A magyar gazda, amikor megmutatták neki a bécsi császári palota dus kincseit s megkérdezték tőle, hogy látott e már ekkora vagyont azt felelte:

— Milliószer többet er ennél egy májusi eső az Alföldön.

Hát még most megnyit ér egy májusi eső.

**Visszűztek egy szerb repülőgépet.** Tegnap délelőtt fél tízkor a péterváti vár körzetében messze a magasban egy repülőgép tűnt fel. Figyelőink felismerték a francia hadsereg tipikus repülő gépeinek egyikét, amely most a szerb hadsereg céljait szolgálja. Bár a repülőgép oly magasan kerülett, hogy csak megfigyeléseket nem tehetett, nyomban ágyu és gép fegyvertűs alá fogták. Az első ágyulövések után a repülőgép megfordult s visszarepült Szerbia felé. Aviatikusaink, minthogy ártatlannak találták a szerb repülőgép kirándulást, nem is üldözték.

**Orosz fogságból.** Melles Béla zászlós, ki a kárpáti harcokban egy magaslat elleni hősi roham alkalmával orosz fogságba esett, a napokban levelezőlapon értesítette szüleit, hogy egészséges, jól bíznak vele és utban van Oroszország felé.

## Jótekonysági házi perselyek.

A Hadségélyző Hivatal házi családi perselyeket hozott forgalomba, hogy módot nyújtson mindenkinek hazafias kötelessége teljesítésére. E kis perselyek tartalmát a háboruban elesett hősök özvegyeinek és árváinak, valamint a rokkantá lett katonáink támogatására fordítják. Ha mindenki bedobja fölsőlegesen filléreit e családi perselyekbe, hozzájárul a hadsegélyezés nagy és magaslatos feladatának megvalósításához. Minden fillére szükség van!

A családi gyűjtőperselyeket a Hadségélyző Hivatalnak a Kossuth Lajos-utca 20 szám alatt levő „Persely-osztály”-ba lehet beszerezni 40 fillérért a vidéki megrendeléseket ugyanott posta útján intézik el. Hangoztatnunk kell, hogy e perselyeket csak családi otthonokban szabad gyűjtésre használni ezekkel a nyilvánosság körében való gyűjtés a legszigorúban tilos. A megtelt perselyeket a Kossuth Lajos-utcai persely-osztályban, vagy e hivatal gyűjtő osztyálya (Képviselet-ház épülete) veszik át ideiglenes elismervény ellenében; később egy hizottság bontja föl a beszolgáltattott perselyeket. A befolyt összegek a gyűjtőknek hivatalosan fognak nyugtáztatni. A megtelt persely helyébe kívánata új perselyt küldenek. A családi gyűjtőperselyek iránt már eddig is megnyilvánult széleskörű érdeklődésből ítélve, nem fog akadni magyar család, amely ne szerezne be a legjobb jótekonysági célt szolgáló perse-



VENDÉG

**„MODIANO” CLUBSPECIALITÉ**

**A LEGDRÁGABB DE A LEGJOBB!**

Orvosi tanácsra úgy ahiüvelyek mint a lapocskák nyomattalanok; de mindenikben benne van víznyomással a védjegy és a gyáros aláírása. S. J. Modiano



— **A vak katonáknak.** Beregi Manó zászlós a kárpáti harcokból 5 koronát küldött szerkesztőségünknek a vak katonák részére.

— **Szabadkán nem zárják be az iskolákat.** Szabadka város tanácsa tegnap elhatározta, hogy iskoláit nem zárja be és feliratot intéz a miniszterhez ebben az ügyben, mert bármennyire is megszűnésre várt Szabadka, a mezőgazdaság érdeke nem kívánja meg, hogy másfél hónappal előbb végezzék a tanítást az iskolákban.

— **A „Leányegylet” mozielőadása.** Az Uránia mozgószínház szízdán este a jótékony szolgálatába szegődik, átengedte helyiségét a Jótékony Leányegyletnek, hogy népkonyhája javára jótékony célú előadást rendezzen. Az előadás iránt nagy az érdeklődés a közönség körében. A jegyek nagy része már elővételben elkel. Az előadás anyagi sikere érdekében az egyesület tisztikara Köhegyi Aranka elnökkel az élén fáradhatatlan tevékenységet fejt ki.

— **Alboderma** kézfinomító a kezet 3 nap alatt bársonysimává és hófehérré teszi. Kapható egyedül Lovasy Ödön üdvözlítő gyógyszerárában, Baja. Egy üveg ára egy korona. Egy próbátüveg 60 fillér.

Felolvasó szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsaságúján Baján, Mátyás király-tér 8.



1 napig.

**Csütörtökön, május 13-án**  
d. u. 3, 5 és este fél 9 órakor.

**Félhelyárakkal!!!**

A filmtéchnika két remekműve:

**Becsület mezején.**

Epizód a most folyó világháborúból  
3 felvonásban.

**Az asszonyi  
önfeláldozás.**

Egy népfelkelő tragédiája 2 felvonásban.

**Műsor:**

1. Mo gófénykép hetiszemle 13 szám.
2. Gyula mint filmrendező. Humoros.
- 3-4-5. **Becsület mezején.** Epizód a világháborúból 3 felvonásban.
6. Mindenki ásit. Humoros.
- 7-8. **Asszonyi önfeláldozás.** Egy népfelkelő iragédiája 2 felvonásban.

Szíves támogatást kér az

**Uránia mozgószínház.**



KATONÁINK ÉLETMENTŐJE A

**„SZANITÉC”  
TETÜPOR**

Legbiztosabb szer a kiütéses tifust terjesztő ruhatetek ellen.

Gyógytárakban, drogériákban már mint kész tábori csomag (csak a címet kell ráírni) kapható 1 koronáért. Kérjünk azonban határozottan „Szánitéc”-port, mert mint minden jónak, ennek is akadt silány utáizata. Ahol nem volna kapható oda 3 dobozt utánvétellel küld,

**Auber gyógytára, Mohács.**

**Kiadó**

**1 hold hereföld a Szegényház háta mögött**  
Bővebbet Kálmán király-utca  
10. szám alatt.

**Regruta bál.**

Május 13-án, áldozó csütörtökön a Nemzeti-szálló mellett levő helyiségemben este 8 órakor zártkörű

**Regruta bál**at rendezek

Belépőjegy férfiaknak 1 korona  
nőknek 60 fillér.

A zenét a tambura zenekar szolgáltatja.

**Horvát József** vendégül.

**Értesítés.**

Van szerencsém tisztelt vevőimet és ismerőseimet értesíteni, hogy

**butorüzetemet**  
a mai napon Attila-utca 8. szám alá saját házamba helyeztem át.

További szives pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel  
**Haas Miksa.**

**Eladó vagy bérbeadó**

a gróf Batthyány-utca 23. számú, 4 szoba, zárt üvegezett folyosó és az összes mellékhelyiségekből álló házam. Práger Izidor.

Ha valamit lát,

vagy hall,

közölje a B. F. U.-gal

**APOLLO**

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

Vasárnap május 13-án  
d. u. 3-5, este 1/2 9 órakor

**Mérsékelt helyárak!!!**

Remek új képek! 2 pompás sláger!

**Szenzáció! Ujdonság!**

**Műsor:**

**Pihen a papa!**

(humoros.)

**Náci köruton.**

(kacagtató.)

**A bűnös uton.**

(dráma 3 felvonásban.)

**A vadon királya.**

(dráma 2 felvonásban.)

**Aktuális harctéri ujdonságok. 22 képben.**

**Fogorvos szerelemből. (Humoros.)**

**JÖNI JÖNI  
PSYLANDER**

HASZNÁLTUNK HARISEGÉLY BELVEGET

# A második magyar hadikölcsön.

A háboru szükségessé teszi a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátását. E szükségletek fozdására a pénzügyminiszter az első hadikölcsön címleteinek megfelelő, 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezzel egyidejűleg 5 $\frac{1}{2}$ %-os járadékkölcsön-kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter közvetlenül a közönséghez fordul, mint ez legutóbb a Német-birodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás f. évi május 12-től 26-ig bezárólag fog megtartatni.

Aláírási helyekül szerepelnek az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó kölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért;

a) ha az aláírásakor az egész aláírt összeg befizettetik, 97 K 50 f-ben;

b) ha pedig az alábbi kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, 98 K-ban állapított meg.

Az 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó kölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

a) ha az aláírásakor az egész aláírt összeg befizettetik, 90 K 80 f-ben;

b) ha pedig kedvezményes (részletekben történő) fizetési módokat vétetik igénybe, 91 K 20 f-ben állapított meg.

A 6%-os kölcsönnél a legkisebb jegyezhető összeg 50 K, az 5 $\frac{1}{2}$ %-os kölcsönnél 100 K.

A második hadikölcsön a 6%-os típusú kötvényei 1915. május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáró utólagos részletekben kamatoznak, tehát az első szelvény 1915. november 1-én esedékes. A folyó évi május hó 1-től az aláírás napjáig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megtérítenie.

Az 5 $\frac{1}{2}$ %-os típusú kötvények pedig 1915. június 1-től kezdődőleg és minden év június 1-én és december 1-én lejáró félévi utólagos részletekben kamatoznak. A kamatfizetés folyó évi június 1-ével kezdődik, tehát az első szelvény folyó évi december 1-én esedékes.

Mindkét típusú kötvényre az aláírt összegek az aláírási helynél fizetendők be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyókamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Ha az aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az egész aláírt összeg befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál a részletekben történő befizetés kedvezménye igénybe vehető, az aláírás alkalmával azonban az aláírt összeg 10%-a biztosítékképpen leteendő és pedig a kir. állampénztáraknál és adóhivataloknál, a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatalainál, továbbá az 1898. XXIII t.c. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezetnél készpénzben, a többi aláírási helynél pedig vagy készpénzben, vagy olyan értékpapirokban, amelyeket az alá-

írási hely elfogadhatónak tart. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

a jegyz. össz. 25%-a legk. 1915. jun. 8.  
 " " " 25%-a " 1915. jun. 18.  
 " " " 25%-a " 1915. jun. 28.  
 " " " 25%-a " 1915. jul. 8.

A teljes befizetés megtörténte után az aláírási hely a lelett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap a melyek a fél kiváratára 1915. június 14-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított ideiglenes elismervényekre fognak kicseréltetni. A végleges kötvények kiadására nézve, illetve a fél kiváratára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzétetni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kiváratára kiadott ideiglenes elismervények kiadattak.

**Az 5 $\frac{1}{2}$ %-os kölcsönnél zárolásnak helye nincsen,** a második hadikölcsön 6%-os kamatozó kötvényei azonban — ép úgy, mint az első hadikölcsön kötvényei — **zároltan** is jegyezhetők lesznek és az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja és a zárolást öt és fél éven át fel nem oldja, azt a jogot nyeri, hogy az 5 $\frac{1}{2}$ % évi időszak utolsó évnegyedében, de legkésőbb 1920. november elsején a kötvényen alapuló követelését a naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre felmondhatja. A m. kir. kincstár köteles az ilyképp felmondott kötvényeket legkésőbb 1921. november 1-én névértékben visszafizetni. A zárolásból kifolyólag az aláíró felet költség nem terhel.

Zárolásnak csak 1000 K-t meghaladó összegű jegyzésenként van helye.

A m. kir. pénzügyminiszterium fentarja magának azt a jogot, hogy előre közzétendő három havi előzetes felmondás mellett egy a 6%-os, mint az 5 $\frac{1}{2}$ %-os kölcsönt egészében vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás a 6%-kal kamatozó kötvényekre nézve **1921. május 1-jét** megelőző időre, az **5 $\frac{1}{2}$ %-kal** kamatozó kötvényekre nézve pedig 1925. június 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a moratorium alá nem eső betétek — a felmondási határidő betartásával — korlátlanul igénybe vehetők.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégnél 1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként, moratorium alá eső betétek azonban a kibocsátásra kerülő járadékkölcsön-kötvényekre történő befizetések céljára a **két kölcsönre együttesen** a jegyzés idejében fennálló összegük 25%-a, de legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett összeg 25%-a erejéig vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre ilyen, egyébként moratorium alá eső betéjtüket akarják igénybe venni, annak az intézetnél vagy

cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyzni, amelynél a betét el van helyezve.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig egy a szabad, mint a zárolt darabokra, az Osztrák-magyar bank és a m. kir. hadi kölcsönpénztár e járadékkötvényeknek kézi zálogul lekötése mellett, a név érték 75%-áig a mindenkori hivatalos váltóleszámítolási kamatlábon nyújtanak kölcsönt. Ez a kedvezmény legalább 1916. évi július 8-ig marad érvényben. A nevezett két intézet ugyancsak a mindenkori hivatalos váltóleszámítolási kamatlábon nyújt nálunk zálogul elfogadható értékpapirokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamatlább kedvezményében szintén részesülnek és pedig legalább 1916. évi július 8-ig évi 5%-os állandó kamatlább biztosítatik.

A második hadi kölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete és annak felismérése, hogy a kölcsön jegyzésében minél nagyobb részvételt az aláírók magán érdekei mellett a közérdek is nagy mértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy a kölcsön jegyzésének eredményében az ország közgazdasági ereje ép oly imponzánssal fog megnyilvánulni, mint az első hadi kölcsön alkalmával.

**Tiszta makulatura**  
 újságpapir különként  
 ...olcsón kapható...  
 Corvin-nyomda Mátyás király tér 8

**Fontos: Nékülözhetetlen! Nagyszerű! Gazdaságoknak, géptulajdonosoknak kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet.**

**Uj malomjártat!**

Őrlőkövek, sikszítával együtt szerelve a járat nagyság szerint darál óránként 100—800 kilót, finom lisztet készít óránként 20—140 kilót. Tökéletes kézi daráló, svéd marokrakó és kéveköti aratógépek.

**KELLNER és SCHANZER**  
 Budapest, Kálmán-u. 3.